
 
 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL 
 

COMITE DE DIRECTION 
 

 
 

Réunion du :  
à :  

01/10/2019 
18h30 

 

Présidence :  M. TROYSI  

Présents :  

 
Mrs BAYARRI, BESNIER, BROCHARD, DEMAY, FLOQUET, 
FOURNIER, HERMAN, POTARD, Mmes DAMIENS, DIARD, JUSTE 
 

Excusés : Mrs DESHAYES, FAGNOU, HACAULT, NATIER  

Absent : M. TIERCELIN 

Assistent : Mrs BOUCHET, SEBASTIEN, SEIGNEURET 

 
 
 

 
 
 

Le Président Patrick TROYSI remercie ses collègues présents et fait part des excuses des 
absents. 

 
 

 Hommage 
 
Le Comité Directeur adresse ses plus sincères condoléances à la famille de Roland 

BELLENOUE, Dirigeant historique des clubs de Pré-Sancheville et de l’U.S. Vallée du Loir 
 
 
 



 Approbation du Procès-verbal du Comité Directeur du 8 Juillet 2019 (publié sur le 
site le 19 Juillet 2019) 
 
Aucune remarque n’étant formulée, le procès-verbal est adopté à l’unanimité. 
 

 Approbation du Procès-verbal du Bureau du Comité Directeur du 5 Septembre 2019 
(publié sur le site le 27 Septembre 2019) 
 
Aucune remarque n’étant formulée, le procès-verbal est adopté à l’unanimité. 
 

 Approbation du Procès-verbal du Comité Directeur du 5 Septembre 2019 (publié sur 
le site le 27 Septembre 2019) 
 
Aucune remarque n’étant formulée, le procès-verbal est adopté à l’unanimité. 
 
 

 Informations Ligue 

 
- Le prochain Comité Directeur de Ligue aura lieu le 7 Octobre 
- Visite de la DTN concernant le schéma des pratiques DAP. 
- Visite de Mme MARACINEANU, Ministre des Sports le 4 Octobre à la Ligue pour une 

intervention sur la protection des licenciés et la maltraitance. 
- A la fin des agréments des Districts et de la Ligue, la gestion des offres se fera au niveau de la 

Ligue dans le cadre d’un agrément collectif. L’animation administrative et technique se fera 
par contre en District. 
Les missions de Service Civique auront dorénavant une période de 8 mois 

 
 

 Organisation du District 
  

- Arrivées le 1er Octobre de nos 2 volontaires en Service Civique : Arthur JOULIN et Clément 
EDMOND 

 Arthur JOULIN aura en charge le développement du foot à l’école, la promotion de 
l’éthique auprès des joueurs et des éducateurs, le lien sport et santé (football des ainés) 
avec en particulier le développement du foot en marchant vers cette catégorie d’âge. 

 Clément EDMOND aura en charge le développement du foot loisirs, du football féminin 
et du Programme Educatif Fédéral. 

 
- Réception des 2 véhicules du District le Mardi 8 Octobre à 17h00 à la concession Volkswagen. 

Patrick TROYSI se charge de communiquer davantage d’informations dès que le protocole de 
réception sera mis en place. 
 

- Quelques rappels par rapport au fonctionnement du District : 

 Chaque bénévole du District doit veiller au rangement et au nettoyage des salles de 
réunion et de la cuisine après les réunions organisées. 

 Veiller à ne pas stationner sur la place handicapé du parking du District. 
 

- Fermeture du District durant la période hivernale du 23 Décembre 2019 au 5 Janvier 2020 
 
 

 Organisation de l’Assemblée Générale du 18 Octobre 
 

- Rappel de la date : Vendredi 18 Octobre 2019 (début à 19h00)  
- Le rendez-vous est fixé à 16h30 à la Salle des Fêtes pour les membres du Comité Directeur 

qui participeront à l’installation, ainsi que pour les bénévoles du club. 
- Ordre du jour de l’Assemblée Générale : après quelques modifications, celui-ci est approuvé 



- Présentation du compte de résultat et explications fournies par Philippe BROCHARD et 
Patrick TROYSI : validation du Comité Directeur 

- Compte-tenu du résultat financier 2018-2019, Patrick Troysi présente le projet de dotations 
pour les clubs pour une enveloppe de 30.000€ pour le District et de la participation de notre 
partenaire Intersport pour un montant de 3.000€ qui sera présenté de l’AG : validation du 
Comité Directeur 

- Proposition de modifications des règlements des Coupes : 

 Suppression des prolongations sur toutes les compétitions,  

 Suppression du match aller-retour sur les coupes U15 et U18,  

 Création d’un règlement pour la mise en place d’une Coupe d’Eure-et-Loir Féminine à 8 
- La liste des candidatures pour les Médailles de Reconnaissance de District est présentée par 

Monique JUSTE. 
Un mail sera adressé aux clubs ayant fait leur demande, afin de s’assurer de la présence des 
personnes concernées 

 
 

 Intervention Technique : 
 

- Le Crédit Agricole a cessé la mise en place du Mozaïc Foot Challenge mais reste partenaire 
principal du Label Jeunes et du Label Ecole Féminine de Football. 
En complément, le Crédit Agricole souhaite récompenser un club « méritant » qui ne remplit 
pas tous les critères pour être labellisable mais qui est dans une politique de structuration de 
club. 
Après avoir fait le point sur les clubs ayant rempli l’autodiagnostic la saison dernière, une 
liste de 5 clubs est proposée par l’équipe technique : le Comité Directeur valide le club du FC 
BÛ pour être récompensé. 
 

- Cédric BOUCHET fait un retour sur les Journées de Rentrée U7, U9 (Samedi 28 Septembre 
2019) et U11 (Samedi 21 Septembre 2019)  

 Ces journées ont été l’occasion de mettre en place un Plateau type et ainsi démontrer la mise 
 en place des plateaux qui seront mis en place tout au long de la saison. 
 Elles ont aussi été l’occasion de mener des actions de sensibilisation auprès des parents, des 
 enfants et des éducateurs sur les attitudes et le bon comportement à avoir. 
 A noter pour le moment une légère baisse des engagements sur les catégories du Football 
 d’animation : 

 U7 : - 9 équipes 

 U9 : - 13 équipes 

 U11 : - 6 équipes 
- La Journée de Rentrée des Féminines s’est déroulée Samedi 28 Septembre au Stade de 

Rechèvres. Environ 120 joueuses étaient présentes. 
13 clubs étaient représentés, dont 3 nouveaux par rapport à la saison dernière : Bû, 
Angerville et Maintenon 
Les joueuses présentes ont été sensibilisées à la pratique cécifoot, ont pu s’exercer au foot 
bowling et ont pu jouer au Mémory sur le thème de la Coupe du Monde féminine. 
A noter une hausse du nombre d’équipes U11 Féminines. 12 équipes participeront à la 
première phase. 

- Au niveau du Championnat Seniors F, Cédric BOUCHET informe de la création de l’équipe de 
Nogent le Roi et regrette l’arrêt de l’équipe de Brou. 
Il informe également que 2 équipes sont en création mais ne se sont pas inscrites pour la 1ère 
phase de Championnat. 

- Explique la formule qu’il souhaiterait mettre en place sur la Coupe d’Eure-et-Loir Féminines, 
notamment avec les équipes départementales. 
Il demande à ce que la Finale de Coupe d’Eure-et-Loir Féminine soit organisée le même jour 
que les Finales de Coupes d’Eure-et-Loir. 
La question sera revue après l’Assemblée Générale, en fonction de l’accord ou non de 
l’Assemblée Générale pour la suppression des prolongations. 



- L’ADSEA de Mainvilliers met en place un projet sur la mixité intitulé « Notre Coupe du 
Monde » le Mercredi 23 Octobre. 
Dans le cadre de l’organisation, l’association a sollicité le District pour éventuellement 
obtenir des dotations, du prêt de matériel, voire une mise à disposition d’arbitres. 
Après échanges, le Comité Directeur ne souhaite pas remettre des dotations mais accepte de 
prêter la bâche de tir du Festival U13, sous réserve que l’association soit bien assurée. 

- Remarque de Monique JUSTE par rapport au fait que les élus n’aient pas été invités aux 
réunions de Pays de début de saison. Il lui est répondu que lors de la dernière réunion du 
Comité Directeur à laquelle elle était présente, il avait été annoncé que les dates de réunion 
étaient en ligne sur le site web du District ainsi qu’au procès-verbal du Comité Directeur et 
que chacun des membres du Comité Directeur était le bienvenu pour y assister. 

 
 

 Validations d’Ententes 
 

Catégorie U15F : 
 

 Ent. Courville/Champhol/Brezolles 

- Club Support : COURVILLE 

- Stade de Courville 

Catégorie U13F : 
 

 Ent. Champhol/Courville/ Brezolles 

- Club Support : CHAMPHOL 

- Stade de Champhol 

 

 Ent. Voves/Toury-Janville 

- Club Support : VOVES 

- Stade de Voves 

 

 Vie des Commissions Départementales 
 

Commission des Arbitres (Marc SEBASTIEN) 
- Informe qu’une réunion d’échanges Présidence du District / CDA aura lieu Vendredi 4 

octobre pour évoquer le sujet de la possibilité d’une réduction du délai de report des 
rencontres à 11. 

- Explique que la 1ère formation initiale de la saison a débuté et que la Fédération n’a toujours 
pas fourni les supports de formation avec les modifications des lois du jeu. 
Il regrette que les formations soient obligatoirement gérées par l’intermédiaire de l’IR2F. 

- Demande que le District investisse dans l’achat d’un ordinateur portable pour les formations 
d’arbitres, car à l’heure actuelle les formateurs utilisent leur matériel personnel. Accord du 
CD 
 

 Commission Sportive (Gaëtan BESNIER) 
- Regrette d’avoir à gérer de nombreux forfaits jeunes lors de ces premières journées de 

Championnat Jeunes. 
- Rappelle que la règle pour les demandes de reports de matchs sur les rencontres de foot à 11 

continue d’être appliquée, à savoir accord écrit des 2 clubs 15 jours francs avant la date du 
match (RG de la Ligue et de ses Districts).  
 
Commission Féminine : 

- 2 personnes ont candidaté pour intégrer la Commission : Geoffrey GAUVAIN (C’Chartres) et 
Romuald PAYET (OC Chateaudun). Accord du CD 
Fabienne DAMIENS indique qu’elle aurait souhaitée être tenue au courant de l’arrivée de ces 
candidatures, en tant que Présidente de la Commission. 



 
CDTIS (Jean-Claude BAYARRI) 

- Explique que la Commission a beaucoup de travail et que de nombreuses visites de contrôles 
d’éclairages ou d’installations sont programmées prochainement: Boisville la St-Père, Luisant, 
St-Denis les Ponts, Chateaudun, Champhol, Lèves, Dreux (Stade Paul Bert), Chartres (Stade 
Jean Gallet), Jouy, Senonches. 

- Se déplacera à Tréon pour une visite conseil afin de les accompagner dans leur projet. 
- Propose la candidature de Frédéric DEMAY pour intégrer la Commission. Accord du CD 

 
Commission Statut de l’arbitrage (Frédéric DEMAY) : 

- La Commission Départementale s’est tenue le Mercredi 10 Septembre afin d’étudier la 
situation des clubs par rapport à l’enregistrement de leurs arbitres. 
Le compte-rendu a été publié sur le site le 26 Septembre 

- Prochaine réunion à prévoir avant le 15 Février 2020 

 
Commission de Discipline : 

- Demande de Mme Anne-Marie DEMAY pour intégrer la Commission et effectuer le 
secrétariat. Accord du CD. 
 
Commission des Délégués (Monique JUSTE) 

- Une réunion de Formation/Information s’est tenue au District Vendredi 27 Septembre, en 
présence de Guy OLIVIER (Président de la Commission Régionale). Tous les délégués de 
District et de Ligue étaient conviés. 18 sur 22 ont répondu présents à l’invitation. 

- 2 Délégués sont en difficulté et la Commission devra statuer par rapport à la suite à donner à 
leurs missions. 

- La Commission va essayer de faire les désignations 15 jours avant les rencontres. 
- Question du Président de la Commission, M GABILLARD, par rapport à la possibilité de mettre 

en place une indemnité forfaitaire pour les rencontres. Réponse lui est faite.  

  
Commission FMI (Monique JUSTE) 

- De nombreux bugs existent avec la dernière version de la FMI, notamment au niveau des 
ententes. L’information est remontée en Fédération. 
 

 Finances (Philippe BROCHARD) 
- Un appel de fonds a été effectué début septembre. Un rappel sera envoyé aux clubs le 2 

Octobre.  
 
 

 Courriers divers : 
 

- Courrier de M. David NATIER informant de sa décision de démissionner de son poste de 
Représentant des Educateurs au sein du Comité Directeur. 
Pris note 

- Mails du FC Rémois, de Bû et d’Epernon sollicitant l’obtention de dotations dans le cadre de 
la création de nouvelles équipes féminines au sein de leur club. En attente point de situation 
des conseillers techniques. 

- Courrier de M. TOUILI Bouchaïb demandant une remise de peine suite à une sanction 
disciplinaire. 
Refus du CD 

- Courrier de M. Thierry PIVERT relatant des évènements qui se sont déroulés sur un match 
jeunes et sur lequel il était présent en tant que spectateur. Patrick TROYSI lui adressera une 
réponse.  

- Courrier de l’OC CHATEAUDUN, suite à la perte des bons d’achat Intersport que le club avait 
gagné lors du Rassemblement Départemental des U7/U9. Le Comité Directeur le regrette 
mais n’a pas d’autres solutions à proposer. 

 



- Courrier du CS Mainvilliers, invitant le District à son Assemblée Générale qui se tiendra le 
Vendredi 11 Octobre. Gaëtan BESNIER sera présent.       

- Copie d’un courrier de Mme HEDOUIN, informant de sa démission de son poste de secrétaire 
de l’AM. S. ANET. 
Pris note 

- Courrier de Mme DIARD (Vice-président du District) demandant à consulter les éléments 
comptables de l’exercice 2018/2019. Un rendez-vous est pris avec le Président le Mardi 5 
Novembre matin. 

- Courrier de Cloyes-Droué relatif au dossier Cloyes-Droué / Ymonville de la saison dernière. 
Patrick TROYSI adressera une réponse argumentée au club. 

- Demande de l’A.S Rechèvres par rapport à l’obtention d’une tablette en tant que nouveau 
club. 
L’opération n’étant plus d’actualité au sein du District, il ne reste plus de matériels 
disponibles. 
 
 

 Tour de table : 
 

 Gaëtan BESNIER :  
- Demande s’il est possible de faire quelque chose par rapport aux indemnités kilométriques 

des membres d’une Commission, qui consacrent un temps important au bon fonctionnement 
de l’instance. 
Une étude de solution est en cours. 
 

 Christine DIARD :  
- Demande des informations par rapport à l’organisation des 100 ans de la Ligue 
 
 Christian FOURNIER :  
- Demande si le lieu de l’Assemblée Générale élective d’Octobre 2020 est défini. 

 
 Bruno POTARD :  
- Demande la liste des personnes invitées au centième anniversaire de la Ligue 

 
 Monique JUSTE : 
- Indique le souhait de Christophe HACAULT (excusé) d’avoir de l’aide par rapport à la gestion 

des dossiers FAFA, et notamment par rapport aux visites à effectuer.  
Jean-Claude BAYARRI fait remarquer qu’il serait bien que la CDTIS et le FAFA soient 
mutualisés au sein d’une même commission, ce qui permettrait de grouper les visites conseil 
CDTIS et d’aide au FAFA. 
 

 Marc SEBASTIEN : 
- Informe que 12 personnes étaient inscrites à la formation initiale qui se déroule à Dammarie. 

11 étaient présentes, dont 3 féminines. 
- Informe que Samedi 5 Octobre aura lieu le rattrapage des tests physiques et théoriques des 

Arbitres. Ceux-ci étant obligatoirement à faire une fois tous les 2 ans. 
- Demande à ce que le règlement des observateurs soit effectué sur la même périodicité que 

celle des arbitres officiels, à savoir une fois toutes les 2 semaines. 
Voir la faisabilité avec le service comptabilité mais accord du CD. 

- Informe du courrier de M.MARCUZZI pour obtenir une carte de membre honoraire du 
District. 
La demande sera étudiée et reproposée lors du prochain CD. 
 

 Henri FLOQUET : 
- Demande à ce qu’un signe distinctif, comme des chasubles blanches, soit mis en place lors 

des exclusions temporaires « carton blanc », de manière à identifier les personnes 
lorsqu’elles sont sur le côté.  
 



 

 Actions Septembre – Octobre 2019 : 
 

- Journée de rentrée des commissions le 07/09 de 10h à 12h 
- Réunion des clubs D3 et D4 le 09/09/2019 
- Congrès de l’Association Nationale des Présidents de District les 13 et 14/09 
- Réunion des Présidents de District de la Ligue le 24/09/2019 – 18h 
- Réunion Commissaire aux comptes le 26/09 – 19h 
- Réunion de formation des délégués du District et de Ligue, en présence de Guy Olivier, 

Président de la Commission Régionale des Délégués, le 27/09 
- Journée de rentrée des féminines le 28/09 

 
 

 Agenda Octobre-Novembre 2019 : 
 

- Réunion société Eurofield (terrains synthétique et foot 5) le 04/10 – 14h : Patrick TROYSI, 
Jean-Claude BAYARRI 

- Comité Directeur Ligue + RDV DTN le 07/10 – 18h 
- Assemblée Générale de l’Amicale des éducateurs départementaux le 07/10 – 19h à 

Berchères 
- Assemblée Générale du District le 18/10/2019 – 19h à Chaudon 
- Évènement « 100 ans de la Ligue » le 25/10/2019 
- Labellisation FC Drouais le 04/11 : Patrick TROYSI 
- Assemblée Générale Ligue le 08/11 
- Labellisation à Tremblay le 18/11 : Patrick TROYSI 

 
 
 
 
 
 
Prochain Comité Directeur le Mardi 19 Novembre – 18h30. 
 
 
 
 
Séance clôturée à 22h15 
 
 
 
                                                                                                     Le Président 
                                                                                                              Patrick TROYSI 

  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Publié le 14.10.2019                                                                                                                                             


